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 В наш час перед споживачами стоїть вибір: орієнтуватися на 
централізовані джерела або використовувати автономну енергетику. В Україні 
впроваджується розподілена генерація  на основі активного використання 
альтернативних джерел енергії води, сонця, вітру і т.п.   

Станом на 1 січня 2015 року в Україні встановлена потужність об'єктів 
відновлюваної енергетики, яким встановлено «зелений» тариф, становить 
1462,2 МВт, з яких у 2014 році було введено 280,6 МВт. Різними 
розосередженими джерелами енергії у 2014 році вироблено 2,01 млрд. кВт∙год. 
електроенергії, що на 32 % більше, ніж у 2013 році. 

Проте у мережах, де активно встановлюються та експлуатуються РДЕ, а 
саме СЕС, має місце погіршення показників якості електричної енергії. Це, 
наприклад, понад нормоване відхилення напруги на шинах підстанцій 
10/0,4 кВ, та такого показника якості електричної енергії, як коефіцієнт 
спотворення синусоїди напруги.  

Високовольтне обладнання розподільних електричних мереж швидко 
старіє. За таких умов актуальною постає задача дослідження впливу 
гармонійних складових напруги на технічний стан високовольтного обладнання 
локальних електричних систем з метою розробки заходів щодо раціонального 
використання залишкового ресурсу та безаварійної його експлуатації. Так, 
наприклад, мають місце пошкодження високовольтних вимірювальних 
трансформаторів напруги та муфт кабельних ліній 10 кВ.   

Дослідження свідчать про те, що при зростанні порядку гармонійних 
складових в напругі фаз кабельних ліній, збільшується значення сили струму, 
що протікає через ізоляцію кабельних ліній.  

Максимально допустимий струм через обмотку трансформатора напруги 
10 кВ не повинен перевищувати 0,3 А.  

Результати досліджень свідчить про те що, при зменшенні частоти струму 
в обмотці трансформатора напруги зростатиме струм, тому поява в струмі на 
напрузі цього трансформатора гармонік низьких частот (менше 50 Гц), може 
призвести до зростання струму, який значно перевищує гранично допустимі 
межі, що (за певних умов) може призвести до пошкодження обмотки 
трансформатора. 


